



век кино

86-24.С

Суперменов делает кино

Ван Дамм отвечал на вопросы, а дамы сражались на ринге

СОБЫТИЕ

Россия, -1995. -18-24 янв. - с.9

13 ЯНВАРЯ в спорткомплексе «Олимпийский» Российская профессиональная Лига кик-боксинга «КИТЭК» провела крупный международный турнир. Само по себе яркое событие привлекло поклонников не только этого вида спорта, но и всех восточных боевых искусств и почитателей кинобоевиков. Неудивительно: почетным гостем турнира был Жан-Клод Ван Варенберг, известный всему миру как Ван Дамм. Бельгиец по рождению, американец по месту жительства. Голливудская кинозвезда.

Ему 34 года. С 11 лет начал заниматься каратэ. В 1978 году получил черный пояс, два года спустя стал чемпионом Европы среди профессионалов. В 1981 году уехал в Соединенные Штаты. Снялся в десяти фильмах, многие из которых шли и идут у нас в кинотеатрах, по ТВ, общенациональному и кабельному, распространяются в видеокассетах... «Кик-боксер», «Кровавый спорт», «Универсальный солдат», «Двойной удар» и т.д. и т.п.

О нем было много публикаций. О том, что этот человек не просто гора мускулов - у него есть идеалы. В четвертый раз женат. Борется против наркотиков... Столько всего известно и так примелькалось лицо, что на пресс-конференции в отеле «Балчуг» по поводу открытия турнира возникло странное чувство, «что я разговариваю не с ним, а с его портретом», как выразилась одна героиня Каверина.

Но кино есть кино, а живой человек - какой он?

Загорелый, особенно на фоне слякотной московской зимы. Наверное, потому, что прилетел прямо из Гонконга, прервав ради посещения Москвы (кстати сказать, первого в жизни) съемки в некоем любовно-приключенческом фильме, где действие происходит в тридцатые годы. Носит очки. Очень доброжелательный. Смотрит в глаза тому, кто задает вопрос. Вообще не похож на пресыщенного жизнью человека и на некоторых мрачноватых, хотя и положительных, своих героев.

Тридцатиминутная встреча с журналистами (с точностью до !!!) вряд ли дает основание

предположить, что разглядишь нечто, до тебя не описанное. Поэтому, не мудрствуя, просто перескажу услышанное.

Спорт в его жизни занимает много места. Каратэ Ван Дамм не считает ни жестоким, ни грубым. Это искусство. Вообще спорт учит людей относиться друг к другу с уважением, - говорит Жан-Клод. - А в жизни каратисты, дзюдоисты мирные и даже пассивные люди. Они отдают окружающим свою физическую, эмоциональную энергию, и поэтому нуждаются в отдыхе на природе... Ван Дамм тренируется каждый день, и «на 80 процентов тренировки - это удовольствие». Хотя иногда он не в силах заставить себя и подумать о занятиях, как было в эти дни в Москве: «Семга, водка».

Один из московских журналистов предложил проверить, насколько хорошо звезда может держать удар, прямо здесь и сейчас. Но выяснилось, что без официального разрешения демонстрировать свои таланты Ван Дамм не собирается. Тут же мы полобыществовали - были ли травмы у этого вечного кинопобедителя. Показав заметный шрам на лбу и искусственный зуб во рту, Ван Дамм сообщил, что все остальное - ниже пояса. И разговор плавно перешел на женщин.

- Позволяет ли столь сильная личность одерживать женщины верх в сексе? - поинтересовался наименее скромный из моих коллег. И любит ли Ван Дамм... мягкие игрушки?

- А что за мягкие игрушки? - ответил актер вопросом на вопрос, вызвав хохот присутствующих. - Вообще-то в сексе я предпочитаю иметь дело с твердыми... игрушками.

- Стали бы вы драться с женщиной на экране, если бы того требовал сценарий, или в жизни, под давлением обстоятельств? - вступила в диалог представительница слабого пола.

И услышала в ответ:

- Не хотелось бы: я знаю, что это опасно.

- У нас часто называют вас «суперменом». А что это понятие значит для вас? - такой вопрос задал гостю российский мастер по трем видам спорта.

Ответ прозвучал более чем серьезно:

- Я обычный человек, обычный парень. Суперменов делает кино. На фотографиях, на экране мои глаза не такие, как вы видите сейчас - он широко развел руками. - Это волшебство кино... А вообще я хочу сказать, что каждый день на земле рождается новый «супермен».

- Ваши сильные стороны нам известны. А слабые?

- Моя слабость - еда, - признался Ван Дамм.

И, кстати, после пресс-конференции задал единственный встречный вопрос журналистам - о ней, родимой:

- Где купить лучшую семту?

Народ порекомендовал гастроном «Ново-арбатский».

Последний вопрос:

- Представляли ли вы себя когда-нибудь старым? Что с вами будет, когда достигнете возраста Клинта Иствуда?

- Хотелось бы сохранить здоровье. И быть в состоянии заботиться о своих детях и внуках.

Из наших отечественных режиссеров актер знает и ценит Андрея Кончаловского. Москвич Ван Дамму понравился. В глазах наших сограждан он обнаружил оживление (так во всяком случае нам перевели). И - терпение. А городом заинтересовался настолько, что намечается приехать опять.

...Увы, еженедельник - не самый оперативный способ передачи информации, и к тому времени, когда вы читаете эту заметку, турнир закончился, гость отбыл вояси, победители получили свои награды: Александр Воронин, Алексей Нечаев, Андрей Сибатуллин. Поседенок между нашей Натальей Ларионовой и французской Бриджит Пастор закончился технической ничьей. А москвич Олег Жук получил пояс чемпиона Европы среди профессионалов по версии ISKA из рук Ван Дамма. Ради чего тот, собственно, и приезжал.

Е.С.

Фото Владимира ЕШТОКИНА